

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, доцента, профессора кафедры теории и методики начального и дошкольного образования ГОУ ВО МО «Государственный гуманитарно-технологический университет» Тимохиной Татьяны Васильевны о диссертации Фоминой Александры Павловны на тему «Формирование ценностных ориентаций у подростков в условиях общеобразовательной школы», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Фомина Александра Павловна 2012 году окончила ГОУ ВПО «Московский государственный областной гуманитарный институт» по специальности «Иностранный язык (французский)» с дополнительной специальностью «Иностранный язык (английский)» с присуждением квалификации «Учитель иностранного языка (французского и английского)». С 2012 года она обучалась в аспирантуре по специальности 13.00.01 («общая педагогика, история педагогики и образования») на кафедре педагогики начального и дошкольного образования ГОУ ВПО «Московский государственный областной гуманитарный институт». С 2018 по 2020 годы являлась соискателем кафедры психологии и педагогической антропологии ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет».

С 2013 года Александра Павловна работала специалистом научной части Государственного образовательного учреждения высшего образования Московской области «Государственный гуманитарно-технологический университет», с 2018 года - начальником информационно-аналитического отдела Государственного образовательного учреждения высшего образования Московской области «Государственный гуманитарно-технологический университет», с 2019 года является директором центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников Государственного образовательного учреждения высшего образования Московской области «Государственный гуманитарно-технологический университет».

Диссертация Фоминой Александры Павловны посвящена актуальной проблеме формирования и дальнейшего развития ценностных ориентаций, которые остаются непрекращающим фундаментальным основанием развития социума. Социально-экономические и политические процессы, связанные с перестроением отношений и сменой приоритетов в пандемийный и послепандемийный периоды, развитием промышленности, ростом внутренней торговли в России, налаживанием выгодных для страны внешнеполитических отношений, происходящие в современном российском обществе, существенно влияют на изменения в общественном сознании, базисным элементом которого выступает система человеческих ценностей.

Диссертационное исследование обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью для применения в области формирования ценностных ориентаций подростков в условиях общеобразовательных школ России. В настоящее время оно широко используется на практике в рамках национального проекта «Образование» и других успешно работающих федеральных проектов воспитательной направленности. Модель педагогического обеспечения формирования ценностных ориентаций у подростков успешно внедрена в образовательный процесс общеобразовательных организаций Владимирской и Московской областей, обеспечивая положительную динамику. Данные проведенного исследования могут быть использованы в процессе подготовки и повышения квалификации педагогов для решения воспитательных задач, а также в ходе преподавания учебных дисциплин.

Как соискатель учёной степени А.П. Фомина последовательно, активно и плодотворно проводила разностороннюю научную деятельность, которая была связана как с осмыслиением, анализом, обобщением и научной интерпретацией теоретического и эмпирического материала, так и с разработкой модели, содержанием и технологическими

подходами к формированию ценностных ориентаций у подростков в условиях общеобразовательной школы.

Достоверность полученных результатов обеспечена научным обоснованием теоретических положений диссертационного исследования, использованием адекватных научному аппарату методов исследования, репрезентативностью выборки, количественным и качественным анализом полученных результатов, использованием современных методов математической статистики, логикой, обоснованностью и апробацией основных идей.

За время работы над диссертацией Александра Павловна активно участвовала в региональных, всероссийских и международных научных и научно-практических конференциях, посвященных проблемам воспитания. Исследовательские результаты апробированы и обсуждались в рамках выполнения автором в составе коллектива проекта «Цифровое поколение. Портрет в контексте образования», осуществляемого при финансовой поддержке РГНФ.

По теме диссертации опубликовано 13 научных работ, в том числе 8 публикаций в изданиях, рецензируемых ВАК, в которых изложены основные положения и выводы.

В процессе подготовки Фомина А.П. провела серьёзную работу по систематизации, количественному и качественному анализу научно-педагогического материала по проблеме исследования, разработке концепции и модели. Исследование соискателем выполнено самостоятельно. Работа с научным руководителем в большей мере имела консультационно-дискуссионный характер по различным направлениям исследовательской и опытно-экспериментальной деятельности. В ходе научного исследования соискатель проявила ответственность и целеустремленность, постоянно развивая собственный уровень методологической грамотности и исследовательской культуры.

Диссертация Фоминой Александры Павловны «Формирование ценностных ориентаций у подростков в условиях общеобразовательной школы», представленное на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует всем необходимым требованиям и рекомендуется к представлению в диссертационный совет к последующей защите.

Научный руководитель:

Тимохина Татьяна Васильевна, доктор педагогических наук, доцент, профессор кафедры теории и методики начального и дошкольного образования ГОУ ВО МО «Государственный гуманитарно-технологический университет»

К.п.н.: 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Д.п.н.: 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

142611, г.о. Орехово-Зуево Московской области, ул. Зеленая, д. 22

22.02.2022,

С.В. Прямухин

Подпись
удостоверяю

Начальник управления кадров

С.А.
Прямухина С.А.
«22» 02 2022 г.

